



他, 持着赤诚之情, 踏踏实实为民服务十轮日月; 他, 怀着奉献之心, 兢兢业业埋头苦干十载乾坤; 他, 秉着实干之志, 勤勤恳恳坚守基层十年青春。他, 就是咸安区横沟桥镇党委书记朱光明。

■记者 饶坤亮 郑璐 通讯员 周巧荣 熊臻铭

■守土一方 全心全意为民服务

2005年12月, 朱光明从区委办调至向阳湖镇, 先后任镇长和党委书记。2011年乡镇换届, 他又从向阳湖镇平调至横沟桥镇任党委书记。每调一个地方, 每到一个职位, 他都勤勉以对, 全力而为。

“目前横沟桥镇最大的任务是服务好市区项目, 为推进省级战略咸宁实施干到实处、走在前列做贡献。”朱光明介绍说, 近年来, 市区大力推进“六城三区”建设, 好项目纷纷落户横沟。作为镇党委书记, 必须要有善弈者谋势的高度, 抓好项目、打好前站、做好铺垫。

2013年, 为加快推进市区项目建设, 为确保市开发区二、三期顺利进行, 朱光明组织服务专班, 尽可能帮助拆迁户解决实际困难。一年以来, 全镇共征收到土地18000亩, 清表10200亩, 迁坟6700余座, 签署房屋拆迁协议186户, 拆房137户, 拆迁面积2万m², 没有一起因征地拆迁引发的群体性上访事件。

每到年底, 朱光明都会放下手头繁忙的政务, 动员人大代表、政协委员、企业老板、全体镇干部为贫困家庭捐款捐物, 确保他们吃饱饭、穿暖衣, 顺利开心地过春节。

“因家庭困难而不得不放弃上学, 这是我

扎根基层 全心为民

访咸安区横沟桥镇党委书记朱光明



朱光明陪同任振鹤书记调研新农村建设

觉得最可惜的一件事情。”朱光明告诉记者, 为帮助贫困家庭解决上学难的问题, 在朱光明的牵线搭桥下, 横沟桥镇联合嘉源制衣集团, 在去年成立了嘉源助学基金, 一年来, 已资助贫困学生23名, 捐出资金80万元。

■发展一方 兢兢业业创造政绩

把握市区一体化的发展机遇, 朱光明等党委一班人把横沟桥镇定位为“工贸强镇”。为争取更多的项目, 他多方争取、上下衔接, 带领镇里人潜心寻找商机, 狠抓招商引资。

嘉源制衣是一个外贸出口型企业, 发展前景很好, 通过洽谈, 该公司很快落户横沟,

但老板石先生因家庭等各种原因, 项目建设一度停滞。朱光明在了解情况后, 多次赶赴广州与他交心, 每天保持两次通话, 每天坚持去建设工地, 最终用真诚打动了石先生。

“我铁了心将总部建在你那里, 有你朱书记在, 你说怎么办, 我就怎么办。”嘉源制衣老板石先生回忆到当时的场景激动地说, 当时对于公司总部落户横沟这件事情有些犹豫, 但朱书记亲自跟他谈心, 多次帮他解决种种问题, 于是他毫不犹豫地把公司总部建在了横沟。

经过全镇干部群众的不懈努力, 2013年横沟桥镇实现工业总产值29.55亿元, 协议招商引资额超过18亿元, 亿元以上投资项目落户2个, 固定资产投资完成8.33亿元。

■顾全一方 勤勤恳恳探索创新

“横沟的快速发展在为群众带来收入的同时, 也带来了环境的污染, 生态文明建设是刻不容缓的。”政府工作人员告诉记者, 为了还人民一片干净的蓝天, 朱光明经多方交流取经, 建立了“洁万家”长效机制, 大胆尝试以市场运作方式, 结合上级专项资金共投入90多万元, 将镇区和农村垃圾清运, 以市场运作的方式承包给环卫所和保洁服务部, 按合同考核兑现服务报酬。

通过一年的运作, 全镇基本建立了“户收集、部清运、镇压缩、区处理”的农村垃圾收集处理模式, 农村环境明显改善。年初, 横沟桥镇作为全省唯一的乡镇代表, 在全省农村生活垃圾综合治理座谈会和省住建系统工作会上作了经验交流, 还获得省政府城乡垃圾综合治理以奖代补资金170万元, 全省城乡垃圾综合治理工作现场会也计划在横沟举办。

农业是农民的根脉和灵魂, 同是农民出身的朱光明对农民渴望农业发展的朴素愿望感同身受。“全镇有26家工商业资本先后对农业投资开发, 投资总额达4.5亿元, 已流转面积4000余亩。”朱光明介绍说, 现横沟镇的农业已形成四大新型经营模式, 推出品牌农业和特色农业, 做好休闲旅游农业和家庭农场, 让农民从传统农业的圈子中跳出来。

在发展经济的同时, 横沟桥镇的文化事业也是欣欣向荣。2011年, 在镇党委政府的支持下, 成立了全区第一个农民诗社。诗社以开展活动为抓手, 组织诗词培训、送文化下乡、农民诗歌大赛等活动, 在全镇掀起了一股爱文崇文的热潮。由诗社编写的期刊《横沟新曲》已发行六期14000余份。

她, 冲锋在提速横沟桥发展的主战场上, 不敢一分懈怠; 她奔走在维护横沟桥镇稳定的第一线, 不道一句艰辛; 她忙碌在服务横沟桥镇群众的最前沿, 不求一丝回报。她就是咸安区横沟桥镇镇长刘琼。

■记者 饶坤亮 郑璐 通讯员 周巧荣 熊臻铭

1996年, 刘琼作为第一批计划生育服务专业毕业生, 被分配到横沟桥镇计划生育服务站工作, 在基层一干就是十八年。她历任镇计划生育服务站站长、计生办主任、宣传委员、党委副书记、人大主任、党委副书记、常务副镇长、镇长, 一步一个脚印为横沟桥镇的发展奉献着自己的青春和热血。

■百姓口中的“刘妈”

2014年8月的一天, 刘琼在政府一楼的办公室听到干部们正在议论着什么, 一打听才知道, 刚才孙田村一对祖孙俩刚来政府求助。孩子叫陈宇, 从小母亲就去世了, 父亲是个残疾, 陈宇自幼就是奶奶抚养, 现年已80多岁的老人靠着子女们平日里给的零花钱和帮别人做家政的收入供养陈宇上学。今年高中毕业的陈宇以567分的好成绩考入了中国航空大学, 可接到录取通知书的那天, 祖孙俩抱头痛哭, 8500的人学费用, 祖孙俩到哪里去筹集, 无奈之下, 想到了政府。刘琼一听此事, 调头到了民政办公室, 详细地向民政办的余主任询问情况后, 得知陈宇8月25日前要将学费打到学校报名, 算算离报名不到两个星期, 时间比较紧迫。她让余主任通知陈宇, 钱的事情不要担心, 政府来想办法。第二天, 刘琼便找陈宇的奶奶商讨了筹资方案, 由陈宇奶奶出面, 让陈宇的叔叔和姑姑资助2000元, 团委捐资助学落实2000, 刘琼负责联系横沟的部门

扎根横沟 奉献青春

访咸安区横沟桥镇镇长刘琼



刘琼去通城学习土地确权登记和城镇化建设的先进经验

单位和干部资助5000元。几天后, 筹款全部到位, 拿到钱的时候, 祖孙俩眼里含着激动的泪花。

刘琼是咸安区第一批留守儿童的“爱心妈妈”之一, 每到母亲节、妇女节时, 她都会收到很多祝福短信, 很多被她资助或筹资的孩子在短信中总是亲切地称她为“刘妈”, 渐渐“刘妈”成了她的代名词, 同事们也习惯性地叫她“刘妈”。多年来, 通过刘琼的努力, 该镇已成立了嘉源助学基金, 以咸宁市嘉源集团为主, 企业、工商户、社会各界热心人士共同参与, 为家庭困难学生圆上学梦。目前, 该镇累计资助贫困生574名, 捐资助学金额达100多万元。

■求真务实的“刘镇长”

“刘镇长是个好干部啊, 我们投票没选错人。”孙田村村民齐告诉记者。横沟是个农业大镇, 也是个旱包子镇, 农业和偏远村湾用水

全靠当家塘和南川、阳武干渠供水。去年大旱之年, 袁浦村、孙田村、凉亭坳村三个村子11个组, 2000多人口, 近3000亩面积旱情严重, 群众饮水以及农畜用水十分困难。

刘琼对此高度重视, 一方面统一群众抗旱, 打持久战的思想, 加强对现有水资源的管理, 一方面多次邀请市区水利专家实地查看地形, 积极商量抗旱对策, 做好预案。经多方磋商后敲定解决方案, 迅速组织施工队, 投资近60多万元, 新建了一条长5公里的引水干渠, 渠道的建成彻底解决了三个村子多年来水利死角的用水问题, “我有生之年, 终于看到这条渠开挖了”, 袁浦村村民李守谋感叹道。

在近三个月的抗旱救灾中, 刘琼坚持在一线办公, 在一线了解情况, 在一线解决问题。经过全镇干部群众的通力合作, 确保了横沟桥镇在这场五十年一遇特大旱情面前无大灾。看着被晒得黝黑的皮肤, 她爽朗地笑

着说: “这才是农民的肤色嘛!”

今年以来, 政府共收集到民生意见49条, 刘琼带着干部立行立改, 筹谋工业新区的建设, 启动拆迁还建新村建设。解决了横沟十个村的垃圾清运问题、为14个组修建泵站、为3个组新修了水泥路、解决了11个组的农村安全饮水、规范了横沟夜市、整顿了集镇秩序、新建了付桥村中心幼儿园等等, 为全镇百姓实实在在解决了“一箩筐”难题。

■满怀憧憬 明天更美好

随着市工业园、市职教园在横沟落户开工, 武咸城际铁路的开通运营, 咸通高速、咸黄高速、武咸快速通道三条经济命脉的建成通车, 横沟已迎来了发展的黄金期。2013年横沟桥镇被评为全市发展速度前十乡镇, 2014年被国家列入“四化同步”试点镇。

谈及对横沟未来的发展, 刘琼不仅信心满满, 更是满怀憧憬: “今天的横沟已不再仅仅是定位于乡镇发展, 而是要立足于市、区核心区域来谋划和发展。”

刘琼表示, 横沟对接三城一市, 发展新型工业、观光生态农业、商贸物流业、配套服务业, 大有潜力。只要全镇上下解放思想、齐心协力、谋事干事、见事管事、干净做事、干事成事, 横沟桥镇的发展定会日新月异, 飞速跨越。

刘琼毫不遮掩地告诉记者她对横沟桥镇满腔热爱, 她认为横沟民风淳朴, 有干事创业良好的人文环境, 横沟社会保障设施齐全, 是聚物聚居的首选集镇。